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31. července 2010 ukončil svou činnost 
v českobratrském evangelickém sboru v 
našem městě a v Hořicích farář  Vojen 
Syrovátka. Působil zde bez jednoho 
měsíce 20 let. Mohl zde být již o nějaký 
rok dříve, ale tehdejší krajský církevní 
tajemník nedal souhlas k jeho volbě, a 
tak by zvolen za faráře zdejšího sboru až 
po listopadu 1989, kdy stát do církevních 
záležitostí přestal zasahovat.

(Pokračování na str. 7)
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Kouzla a čáry na Ježkově
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s b o r u

Starostka města Edita Vaňková a 
místostarosta Vasil Biben se loučí s 
manželi Syrovátkovými.

Všichni účastníci tábora



Kouzla a čáry na Ježkově
Pavlína Špatenková

Posledních čtrnáct dní v červenci patřilo 

již po osmnácté sokolské tábořiště Ježkov 

tradičně královédvorskému Sokolu. 

Letos zde prožilo nezapomenutelné 

chvíle 55 dětí a 16 dospělých. 

Hned na začátku jsme nezapomněli 

položit kytičku u pamětní desky 

na bývalé škole v Doubravici a 

připomenout si tak smutný osud Karla 

Ježka, zakladatele tábořiště, který byl 

za heydrichiády popraven pro účast v 

odboji.

Odpoledne téhož dne přivítal táborníky 

sám ředitel Školy čar a kouzel v 

Bradavicích Albus Brumbál, který je 

vyzval k nástupu do školy. A tak děti, 

podobně jako Harry Potter, chytaly dopis 

od nikoho, aby jim ho nakonec doručil 

bradavický hajný Hagrid. Na cestu do 

Bradavic si museli táborníci vyrobit 

kouzelnickou hůlku a nakoupit školní 

pomůcky v Příčné ulici. Večer je pak 

čekala dlouhá noční cesta expresem do 

Bradavic, když se nejprve museli dostat 

na nádraží 9 a tři čtvrtě. Po cestě na ně 

čekaly různé úkoly, například ochutnat 

Bertíkovy kouzelné fazolky nebo ulovit 

Trevora. Ráno slavnostně rozřadil 

Moudrý klobouk děti do kolejí. 

V dalších dnech čekal na děti turnaj ve 

famfrpálu, souboj se skalním trollem, 

bloudění hradem, úkol dostat se pod 

neviditelným pláštěm nepozorovaně 

do tábora, pomoci při líhnutí draka 

Norberta a jeho stěhování na věž hradu. 

Nakonec skládali všichni závěrečné 

kouzelnické zkoušky - museli předvést 

nějaké kouzlo.

Na výlet tentokrát zamířili táborníci do 

Hradce Králové na představení Kámen 

mudrců. Toto představení skupiny 

Cirque Garuda, členů Sokola Hradčany, 

postavené na artistických výkonech a 

světelných efektech, zanechalo v dětech 

obrovský dojem.

Velkým zážitkem pro všechny byla 

také návštěva posádky Astrobusu 

z Pražské Štefánikovy hvězdárny. 

Děti mohly pozorovat dalekohledem 

Slunce a večer byla pro ně připravena 

zajímavá přednáška. Poslední den 

přijely naše bývalé tábornice, aby všem 

dětem pomalovaly obličeje maskami 

zvířátek. Také toto překvapení se 

vydařilo. Umoudřilo se i počasí, které 

nám dovolilo uskutečnit plánovaný 

závěrečný táborák. Děti společně s 

ředitelem Brumbálem představily 

asi stovce hostů svoji etapovou hru 

a předvedly svá nejlepší kouzla. 

Nakonec si všichni společně zazpívali 

u táborového ohně. 

Letošní tábor se opravdu vydařil a 

zůstanou nám jistě krásné vzpomínky. 

Všichni se již těšíme na podzimní 

tábornické setkání, kde si nejen 

připomeneme krásné táborové chvíle, 

ale také se jistě dozvíme téma tábora 

2011.

- prodejna se zdravotními potřebami 
byla přemístěna ze Štefánikovy ulice na 
adresu Tylova čp. 3086 naproti městské 
knihovně
- zejména pro matky s dětmi bude 
vybudován nový odpočinkový kout s 
dětským hřištěm na volné ploše pod 
terasou Hankova domu, kde bude lanová 
pyramida, houpačky, kolotoč
- při rekonstrukci kostela sv. Anny 
v Žirči objevili stavbaři na střeše v 
báni severní věže dokumenty staré asi 
čtyřicet let, které dokládají poslední 
opravy. Obsahují dobové tiskoviny, 
mince a pamětní zprávy. Nynější 
celková rekonstrukce kostela potrvá do 
jara příštího roku
- v zoologické zahradě byl otevřen nový 

pavilon „Svět hmyzu!. V insektáriích je 
možné pozorovat pakobylky, tropické 
brouky, velké mnohonožky, sarančata, 
africké kraby a štíry
- v polovině září se uskuteční hlavní 
oslavy 740. výročí první písemné zmínky 
o Dvoře Králové na Hrubých lukách. K 
vidění bude královský průvod,  rytířské 
souboje, ukázky katovského řemesla i 
hudebníci s dobovými nástroji
- od konce srpna bude v městském 
muzeu vystavena Smolná kniha Dvora 
Králové, která zaznamenává tresty od 
roku 1584
- společnost Master Card Europe uvede 
letos na trh debetní kartu nové generace, 
která má v sobě zabudovaný displej a 
tlačítko. Držitel karty si na miniaturní 
obrazovce může prohlížet číselné a 
textové informace, týkající se plateb a 
limitu výběru.
- kdo má před sebou dlouhou cestu, 
nemá utíkat.

Jana Fiřtová

Víte, že ...



Pohádky z pralesa...

...jsou to jen mýty, nebo je na nich 

něco pravdy ?

V mytologii všech národů světa 

se objevují princezny, čarodějky 

a nadpřirozené bytosti. Na tyto 

pohádkové postavy však přestáváme 

věřit, když vyrůstáme z dětských bot. 

Amazonská džungle je ale místem, 

kde na „pohádky“ věří nejen děti, ale 

i dospělí a vážně je respektují...

Chuyachaqui  (čti Čujačaki) 

V lesích Amazonie žije Chuyachaqui, 

drobný ochránce stromů a divoké 

zvěře. Je to dobrý duch pralesa, 

jehož podobu od člověka je možné 

rozeznat jen podle kopyta místo 

pravého chodidla. Může se proměnit 

v jakékoliv zvíře či na sebe vzít 

podobu kteréhokoliv člověka a vidí 

do lidské duše. Domorodí obyvatelé 

pralesa tvrdí, že Chuyachaqui s nimi 

vždy žil v poklidné shodě, protože 

lovili a sbírali v lese jen to, co sami 

spotřebovali. Postupem doby ale do 

lesa přicházelo stále více lidí a lovili 

a odnášeli z lesa více zvěře, než bylo 

pro jejich vlastní potřebu. Káceli 

stromy a odváželi je daleko po řece. 

Chuyachaqui proto začal les před 

lidmi chránit.

Jednoho dne nájemní lovci procházeli 

lesem, aby získali na kožešinu co 

nejvíce pralesních prasátek pekari, 

papoušků a drahocenné šelmy, jako 

je ocelot nebo jaguár. Na tento lov 

se dlouho připravovali. Byli čtyři, 

vyrazili velice brzy zrána, kdy 

ještě stoupá z řeky pára a voda je 

jako zrcadlo. Loďku, vydlabanou z 

kmene stromu, nechali v rákosí u 

břehu a mlčky se vydali do pralesa. 

Aby nepoplašili zvěř, rozestoupili 

se od sebe na 10 minut chůze a 

dorozumívali se opičím houkáním. 

Chuyachaqui tam byl s nimi. Seděl 

na větvi vzrostlého mahagonu a 

pozoroval je. Četl v jejich duši. Jejich 

duše ale byla plná chtivosti a nutkání 

ulovit vše, co se pohne. Rozhořčen 

se rozhodl je z lesa vyhnat, a tak 

je strašil podivnými zvuky. Lidé se 

však neobraceli a postupovali stále 

dál. Chuyachaqui tedy pospojoval 

koruny stromů, aby způsobil šero, 

ale ani to lovce nezastrašilo. Byl sám 

proti čtyřem, ale přesto dále chránil 

prales. Sestoupil z korun a proměnil 

se v krásného jaguára, silného, s 

jiskrou v oku a mohutnými tlapami. 

Poplašil tlupu opic a v tom okamžiku 

se ukázal mezi keři jednomu z lovců. 

Ten dal ihned signál ostatním, ale 

jeho houknutí neznatelně splynulo 

s opičím. Kamarádi neodpovídali, 

ale jaguár byl tak majestátní, že 

se rozhodl ulovit jej sám. Nasadil 

pušku do ramene, namířil, zhluboka 

nadechl a ...a jaguár zmizel. Pozorně 

se tedy rozhlédl a uviděl zvíře o 50 

metrů dále. Sledoval jej. Vždy když 

zamířil a chtěl stisknout spoušť, 

kočka byla ta tam. Po pěti marných 

pokusech se rozhodl lov vzdát a 

vrátit se k lodi. Při sledování jaguára 

ale sešel ze stezky a nevěděl, kudy 

se má vydat. Houkal na kamarády 

jako opice, aby jim nepoplašil 

zvěř, ale neodpovídali. Vytáhl tedy 

kompas, ale střelka nereagovala. 

Volal je jménem, dokonce vystřelil 

do vzduchu, ale bez odezvy. Jediné, 

co slyšel, byl silný až dunivý tlukot 

do stromů. V domnění, že jsou to 

dřevorubci, se vydal po zvuku a 

nikdo ho už nikdy nespatřil.

Skupinka tří lovců pokračovala 

dále. Těšili se z úlovku tří 

krásných papoušků a dvou prasátek 

pekari. Rozhodli se pojíst něco 

sušených ryb, a proto volali na 

kamaráda. Neozýval se. Dva tedy 

zůstali u kořisti a třetí obcházel v 

kruzích, volaje  ztraceného lovce. 

Chuyachaqui ho nejprve pozoroval  

zpoza stromu a četl jeho duši. Pak 

na sebe vzal podobu ztraceného 

kamaráda, poodběhl a volal: „ Haló 

Jorge (Chorche), tady jsem, pomoz 

mi“.

(Pokračování na str. 11)

v Peru IV.
Jitka Krausová

Z e  D v o r a  K r á l o v é
d o  p a n e n s k é  d ž u n g l e



Zahájení kurzů tance a společenského 
chování
28. 8. ve 14.00 a 17.00 hod. Sál Hankova domu
Kurzy vedou taneční mistři Luboš Štěp a Jitka Štěpová.

Den spolků a country paráda
4. 9. od 14.00 hod. Areál Nový Svět Hrubá luka
Zahrají Phobos, Naboso, Grassroad a Lokálka.
Prezentace činnosti spolků, hry pro děti, jízda na ponících, 
ukázky psí agility.

Cvičení pro ženy
6. 9. v 17.30 a 18.30 hod. Sál Hankova domu
17.30 hod. powerjoga, 18.30 hod. - aerobic
Cvičení vede Dáša Hloušková.

Karel Gott, Karel Štědrý, Pavel Větrovec
12. 9. v 19.30 hod. Sál Hankova domu
„Hvězdy, jak je neznáte“
Vyprodáno.

Robert Bolt: Ať řije královna
13. 9. v 19.30 hod. Sál Hankova domu
Duel dvou královen - anglické královny Alžběty I. a skotské 
královny Marie Stuartovny - napsaný podle skutečných 
událostí, je tragikomické a nadčasové podobenství o vzestupu 
a pádu i pomíjivosti pozemských věcí a neuchopitelnosti těch 
ostatních.
Režie: Petr Kracík.
Hrají: Jitka Čvančarová, Zuzana Slavíková, Rudolf Jelínek, 
Jan Teplý.
Uvádí Divadlo Pod Palmovkou Praha.

František Kalenský „Konstalace inspirací“
17. - 30. 9. Výstavní síň Staré radnice
Kresby, akvarely, asambláže, plastiky.

Vernisáž výstavy se koná ve čtvrtek 18. září 2010 v 16.30 
hod.

Den královny Žofie
18. 9. od 10.00 hod. Areál Nový Svět Hrubá luka
Historická slavnosti u příležitosti 740. výročí od první 
písemné zmínky o našem městě.
Průvod královny Žofie, středověké muzicírování, 
historický šerm, kejklířská vystoupení, ohňová show, 
rytířský turnaj na koních, středověké tržiště a krčma, 
řemeslný trh.

Taneční kurzy pro manželské páry a 
taneční dvojice
19. 9. v 17.00 a 19.30 hod. Sál Hankova domu
Kurzy vedou taneční mistři Miroslav a Vladimíra 
Francovi.

Komorní orchestr Slávy Vorlové Náchod
30. 9. v 19.00 hod. Sál Hankova domu
Slavnostní koncert u příležitosti výročí 740 let města. 385. 
koncert KPH.
Dirigent: Václav Vorlíček. Sólisté: Petra Machková 
- Čadová - violoncello, Dagmar Sušická - housle, Petr 
Vlach - housle. 

Připravujeme na říjen:
7. října Něžné dámy
Hra v předplatném. Uvádí Docela velké divadlo Litvínov
17. října Budulínek Mandelinka
Pohádka pro nejmenší z cyklu „Divadelní čtyřlístek“
20. října Top dream company
Koncert dvanáctičlenné kapely s Ondřejen Rumlem a 
Vojtěchem Dykem, která se inspiruje funky - soulovou 
hudbou.
Výstava Emy a Barbory Srncových

Kulturní  programy na zář í

V termínu stanoveném pro 
odevzdání kandidátních listin pro 
komunální volby se přihlásilo v 
našem městě devět politických 
stran a sdružení. Kromě těch 
„zavedených“ to jsou nově i TOP 
09 a Věci veřejné. A tak se před 
námi znovu objevuje problém - 
koho volit? Vsadit na jednotlivé 
osobnosti, nebo politické strany? 
Na ty, kdo se už v komunální 
politice pohybují delší dobu, nebo 
na nové tváře? Na dinosaury, 
jak se těm starším a zkušenějším 
říká, nebo na dravé mládí? Recept 

neexistuje. Mnohé z kandidátů 
známe, vycházejme tedy z toho. 
Proslýchá se, že o post nejvyšší, 
tedy o místo starosty, má zájem asi 
desítka kandidátů. Těžko rozlišovat, 
komu z nich jde o prospěch města, 
komu jen o osobní výhody, třebas 
jen o pocit důležitosti. Víme jistě, 
že se na kandidátkách objevují i 
známá jména - Mgr. Edita Vaňková 
za sociální demokracii, Jan Bém 
- ODS, Pavel Kraus za Volbu pro 
město. Nekandiduje Mgr. Vasil 
Biben. O těch dalších se jistě včas 
dozvíme. Doufejme, že nebude 

docházet k nedobrým úkazům, jako 
v minulosti - pletichám vedoucím k 
vyšachování vítěze voleb, nastolení 
nezvoleného kandidáta do nejvyšší 
funkce, „průšvihům“ zvolených 
z období před zvolením i během 
jejich funkčního období. Doufat 
můžeme, ale skutečnost může 
být zcela jiná, Asi jak jsme toho 
byli a jsme svědky v souvislosti 
s parlametními volbami. Dej Bůh 
našemu městu moudré, slušné a 
poctivé vedení (ale na Boha se 
příliš nespoléhejme, pomozme 
tomu i sami uvážlivou volbou).

Komunální volby se blíží
Miroslav Puš



VRAHOUNI
1. středa a 2. čtvrtek v 19.00 hod.
Spencer je takový normální, tajný nájemný zabiják, který pracuje pro vládu. Jen je 
krásná počítačová expertka a právě se vzpamatovává z bolestného rozchodu. Akční 
komedie, která neodolatelným způsobem potvrzuje známé pravidlo, že protiklady se 
přitahují.
Režie: R. Luketic. Hrají. A. Kutcher., K. Heigl, T. Selleck ad.
Komedie, USA 2010. Délka filmu 100 minut.
Mládeži od 12 let přístupný Vstupné 69 + 1 Kč

CHLUPATÁ ODPLATA
4. sobota a 5. neděle v 17.30 hod.
Stavař obytných domů čelí při uskutečňování nového projektu v oregonských lesích 
vzdoru těch, kteří jsou na místě stavby doma. Těch, kteří chtějí ve svém lese klid a 
nebudou už dále couvat. Těch, kteří neváhají proměnit místo, kde žijí, v bojiště. Jejich 
pomsta bude pěkně - chlupatá!
Režie: R. Kumble. Hrajaí. B. Fraser, B. Shields ad.
Rodinná komedie, USA 2010. Délka filmu 92 minut. Mluveno česky.
Mládeži přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

SEXY 40
7. úterý a 8. středa v 19.00 hod.
Sandy je šťastně vdaná, má dvě děti a myslí, že už ji v životě nic nechybí. Jednoho 
dne odhalí nevěru svého manžela a rozhodne se k radikálnímu kroku. S dětmi se 
přestěhuje do New Yorku, najde si práci a začne nový život. Brzy však vstoupí 
do života Sandy sympatický mladíček Aram. Je na čase začít randit a postavit se 
předsudkům společnosti.
Režie: B. Freundlich. Hrají. C. Z. Jones, J. Bartha, S. Antonucci ad.
Komedie, USA 2008. Délka filmu 95 minut.
Mládeži přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

25 ZE ŠEDESÁTÝCH
9. čtvrtek v 19.00 hod. Art kino + FK
Snímek navazuje na televizní cyklus osobních portrétů „Zlatá šedesátá“, který byl 
založen na individuálních výpovědích tvůrců. Oproti tomu tento dokumentární film 
ukazuje českou a slovenskou kinematografii šedesátých let v kontextu nejen domácím, 
ale i nadnárodním a mezigeneračním. Jde o dvacet pět  snímků komentovaných jejich 
tvůrci a filmovými historiky, přičemž nabízí dramatický vhled do období zlaté éry 
společné kinematografie.
Vzhledem k celkové délce obou dílů, bude promítán pouze první díl a druhý díl obdrží 
každý divák na DVD k zakoupené vstupence zdarma.
Režie: Martin Šulík. Účinkují: Miloš Forman, Jan Schmidt, Jan Kačer ad.
Dokument, ČR a SR 2010. Délka filmu 100 minut
Mládeži přístupný Vstupné 79 + 1 Kč

PREDÁTOŘI
11. sobota a 12. neděle v 19.00 hod.
Elitní žoldák Royce je unesen na neznámé místo, stejně jako další, zdánlivě náhodně 
vybraní jedinci. S výjimkou jednoho lékaře se však jedná o nejnebezpečnější zabijáky, 
žoldáky a odsouzené trestance, kteří dopraveni byli na toto místo, aby se stali živou 
kořistí pro novou rasu predátorů. I když by nejraději pozabíjeli jeden druhého, musejí 
se proti společnému nepříteli spojit.
Režie: N. Antal. Hrají: A. Brody, L. Fishburne, T. Grace ad.
Akční, sci-fi, USA 2010. Délka filmu 107 minut.
Mládeži od 15 let přístupný Vstupné 64 Kč

SINGLE MAN
14. úterý v 19.00 hod. Art kino + FK
Profesor Falconer po smrti svého dlouholetého partnera nemůže přijít životu na chuť. 
Nezvedá telefony, zůstává v kontaktu pouze s jedinou kamarádkou a svět se pro něj 
stal jen nepříjemnou rutinou. Každý den začíná s jediným cílem - nějak jej protrpět do 
dalšího - dnešní den ale bude jiný.
Režie: T. Ford. Hrají. C. Firth, J. Moore, N. Hoult ad.
Drama, USA 2009. Délka filmu 101 minut. 
Mládeži od 12 let přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

ZATÍM SPOLU, ZATÍM ŽIVI
15. středa a 16. čtvrtek v 19.00 hod.
Mladá žena z maloměsta si vyrazí na rande naslepo a po pádu letadla se jí její život 
obrátí vzhůru nohama. Jejím partnerem se stane sympatický spolucestující - poněkud 
tajemný cizinec, který vykazuje všechny znaky superšpióna. Nic ovšem není tak, 
jak by se na první pohled mohlo zdát, a odteď už nikdy nic nebude tak jako dřív. 
Jedinečný agent zjistí, že je oslaben obyčejnou lidskou láskou, a normální žena zjistí, 
že je schopná naprosto mimořádných věcí.
Režie: J. Mangold. Hrají. T. Cruise, C. Diaz, P. Sarsgaard ad.
Akční komedie, USA 2010. Délka filmu 109 minut.
Mládeži od 12 let přístupný Vstupné 64 + 1 Kč
 

A-TEAM
18. sobota a 19. neděle v 19.00 hod.
Máte problém? Podvedli vás, okradli, ublížili vám? Najměte si A-Team! Tihle čtyři 
chlapíci jsou bývalými členy elitní armádní jednotky. Byli obdivováni pro svůj 
mimořádný talent a schopnost zvládnout i ty nejtěžší mise. To platilo pouze do té 
doby, než byli nasazeni do přísně tajné mise, která byla připravena k tomu, aby je 
dostala za mříže. A tam měli zůstat po zbytek života...
Režie: J. Carnahan. Hrají: B. Cooper, L. Neeson, S. Copley ad.
Akčníé komedie, USA 2010. Délka filmu 119 minut
Mládeži přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

SHREK: ZVONEC A KONEC
19. neděle v 16.30 hod.
Když si podáte nebezpečnou dračici, zachránite krásnou princeznu a tchynino 
království, co dalšího ještě můžete chtít dokázat. To je Shrek - místo toho, aby 
děsil vesničany jako zlobr, rozdává jim autogramy. Když se mu to znelíbí, podepíše 
smlouvu se lstivým prodavačem iluzí Rampelnikem. V tu chvíli se ocitne v jiném 
království, kde zlobři jsou houfně pronásledováni. Rampelnik je králem a jeho Fiona 
ho v této skutečnosti nikdy nepotká. Je čas vše napravit. 
Režie: J. Mitchell. Animovaná, dobrodružná, rodinná komedie, USA 2010. Délka 
filmu 93 minut. Mluveno česky.
Mládeži přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

UŽÍVEJ SI, CO TO JDE
21. úterý v 19.00 hod. Art kino + FK
Výstřední Newyorčan Boris Yellnikoff odkládá život vyšší společenské třídy k ledu, 
aby se mohl oddávat svobodnějšímu životu. Nejraději však svou nekompromisní 
kritikou čehokoli a kohokoli krmí své kavárenské přátele, studenty šachu i obyčejné 
kolemjdoucí. Odmítá se řídit konvencemi a jeho životním krédem je: užívej si, co to 
jde.
Režie: W. Allen. Hrají: L. David, E. R. Wood, P. Clarkson ad.
Komedie, USA, Francie 2009. Délka filmu 92 minut.
Mládeži od 12 let přístupný Vstupné 69 + 1 Kč

AGORA
22. středa a 23. čtvrtek v 19.00 hod.
Píše se rok 391 n. l. a Egypt se nachází pod nadvládou upadajícho římského impéria. 
Násilné náboženské nepokoje pronikají ulicemi Alexandrie až za brány slavné 
městské knihovny. V jejiích zdech je uvězněna astronomka a filozofka Hypatia, 
která je se svými stoupenci odhodlána knihovnu bránit. Dva muži jsou ale odhodláni 
bojovat nejen o záchranu veškeré moudrosti, ale také o lásku krásné Hypatie. Snímek 
je inspirován skutečnými událostmi, které nebyly dosud zpracovány. 
Režie: A. Amenábar. Hrají: R. Weisz, M. Minghella, O. Isaac ad.
Drama, historický, romantický, Španělsko, USA 2009. Délka filmu 127 minut.
Mládeži od 12 let přístupný Vstupné 64 + 1 Kč

SALT
25. sobota  a 26. neděle v 19.00 hod.
Evelyn Salt je agentkou CIA, která složila přísahu povinnosti, cti a lásky k vlasti. 
Když je ruským přeběhlíkem obviněna, že je ruskou špiónkou, uteče, aby očistila své 
jméno a jednou provždy dokázala, že je vlastenka. Za použití všech svých schopností 
a zkušeností se musí vyhnout pronásledovatelům a ochránit svého manžela.
Režie: P. Noyce. Hrají: A. Jolie, L. Schreiber, Ch. Ejiofor ad.
Akční thriller, USA 2010. Délka filmu 100 minut.
Mládeži od 15 let přístupný Vstupné 69 + 1 Kč

SERIÓZNÍ MUŽ
28. úterý v 19.00 hod. Art kino + FK
Píše se rok 1967 a Larry Gopnik, profesor fyziky na klidné univerzitě na středozápadě 
USA, se právě dozvěděl, že ho jeho žena Judith opouští, protože se zamilovala do 
jeho známého. V bytě s nimi bydlí nezaměstnaný bratr, syn potížista a dcera zlodějka. 
Zoufalý Larry se protot vydá s prosbou o pomoc za třemi různými rabíny, aby mu 
pomohli nejen vypořádat se s problémy, ale stát se lepším člověkem.
Režie: Joel a Ethan Coenovi. Hrají: M. Stuhlbarg, S. Lennick, F. Melamed ad.
Černá komedie, USA 2009. Délka filmu 105 minut.
Mládeži od 12 let přístupný
Vstupné 69 + 1 Kč

KAJÍNEK
29. středa a 30. čtvrtek v 17.30 a 20.00 hod.
Kriminální thriller inspirovaný příběhem Jiřího Kajínka, který je považován za 
prvního nájemného vraha v České republice. Díky svému útěku z vězeňské pevnosti 
Mírov se z něj stala legenda a také nejhledanější člověk v Evropě. Filmový Kajínek je 
silným příběhem nejznámějšího vězně u nás, příběhem dvojnásobné vraždy, příběhem 
obhájkyně, hledající nové důkazy, příběhem podsvětí a jeho prorůstání do státní 
správy i příběhem manipulace.
Režie: P. Jákl. Hrají: K. Lavroněnko, T. Vilhelmová, M. Dlouhý, A. Bendová ad.
Akční, krimi, thriller, ČR 2010. Délka filmu 107 minut.
Mládeži od 15 let přístupný Vstupné 69 + 1 Kč

Kino Svět -  program na září



Na konci školního roku navštívila 

ZOO Dvůr Králové slovinská 

Srednja gozdarska i lesarska škola 

z Postojne. Osm maturantů pod 

vedením učitele Marijana Rebece 

a v doprovodu Ing. Wisnera z 

České lesní akademie v Trutnově si 

prohlédlo Safari z patrového busu 

a projeli se vláčkem. V Darwinově 

stanici se podívali na chovaná 

zvířata a ti odvážní se s nimi 

vyfotografovali. Velmi se jim líbilo 

krmení žiraf z vyhlídky pro běžné 

návštěvníky uzavřené. Vzpomínku 

na pohled do krásných očí nejvyšších 

obyvatel africké savany si odváží 

domů do Slovinska. Procházku po 

ZOO zakončili obědem v restauraci 

U Lemura . „V ZOO Dvůr Králové se 

nám velmi líbilo, z důvodu přesunu 

do Prahy jsme měli málo času na 

prohlídku ZOO. Při další návštěvě 

studentů si to vynahradíme“ slíbil 

vedoucí Marijan Rebec.

Útvar propagace při rozloučení 

předal hostům plakáty, DVD 

a knihy o ZOO Dvůr Králové. 

Navázaná spolupráce s Českou 

lesnickou akademii v Trutnově se 

úspěšně rozvíjí a rozšířila se i na 

mezinárodní úrovni.

N á v š t ě v a  s t u d e n t ů  
střední  lesnické školy  ze  
S l o v i n s k a  v  m í s t n í  Z O O  
Zdeněk Hefka

Vysvědčení pro knihovnu - 
Kamarádka knihovna (3. ročník)
od 1. září do 30. listopadu
S novým školním rokem začíná také 
3. ročník soutěže dětských oddělení 
městských knihoven České republiky 
„Kamarádka knihovna“. Ve spolupráci 
s firmou 3M Česko ji vyhlašuje 
každý druhý rok Svaz knihovníků 
a informačních pracovníků a jeho 
Klub dětských knihoven. V minulém 
ročníku jsme díky kladnému 
hodnocení dvorských dětí obdrželi 
druhé místo. Podaří se nám tentokrát 
zaútočit na místo první?
Děti mohou knihovně „vysvědčení“ 
udělit, ať jsou uživateli knihovny, 
nebo ne, musí však knihovnu 
navštívit. Každý, kdo vysvědčení 

odevzdá, obdrží v knihovně drobnou 
odměnu od firmy 3M. Počet a 
kvalita těchto „vysvědčení“ bude 
základem hodnocení jednoho z mnoha 
soutěžních kritérií. Vysvědčení 
obdržíte v oddělení pro děti.

Zahájení výstavy Pomaluj si svoje 
město
čtvrtek 2. září od 17 hodin
V rámci 740. výročí první písemné 
zmínky o Dvoře Králové nad Labem 
vyhlásila knihovna v měsíci dubnu 
výtvarnou a fotografickou soutěž s 
tematikou našeho města. Celkem bylo 
do uzávěrky soutěže odevzdáno 196 
výtvarných prací a 532 fotografie. 
Zveme vás na prohlídku vybraných 
prací, které budou vystaveny v sálku 

Městské knihovny Slavoj i v dalších 
jejích prostorách. Výstava potrvá do 
30. září.
Součástí zahájení výstavy bude 
vyhlášení výsledků obou soutěží a 
slavnostní vyhodnocení nejlepších 
prací. Všichni jste srdečně zváni.

Jazykové kurzy
Do 15. září je možnost přihlásit 
se na některý z jazykových kurzů 
pořádaných knihovnou. Pro děti 
kurz angličtiny Playing English, 
pro dospělé kurzy němčiny, 
italštiny  nebo francouzštiny. Bližší 
informace v knihovně, na stránkách 
www.slavoj.cz nebo na tel. 499 320 
157 a 721 390 348.

(Pokračování na str. 7)

A k c e  k n i h o v n y  v  z á ř í



(Pokračování ze str. 1)

Vojen Syrovátka se ujal své 

duchovenské práce ve sboru a brzy se 

svou ženou Dorkas inicioval založení 

Diakonie v našem městě. Dostalo se 

nám pochopení od města, vedeného 

starostou Radkem Kačerovským, a 

podařilo se získat objekt na Benešově 

nábřeží, který se začal přestavovat 

na Domov diakonie. Sehnat finanční 

prostředky na tuto výstavbu nebylo 

jednoduché. Díky kontaktům bratra 

faráře se podařilo získat značné finance 

ze zahraničí, zejména z Německa, 

Holandska, Francie a Švýcarska. 

Vojenovi přátele, muzikanti, založili 

„Trio pro tempore“ (Trio na čas), 

které vystupovalo v rámci benefičních 

koncertů pro Diakonii ve Francii a 

Švýcarsku. Rovněž Královédvorský 

komorní sbor vystoupil za tímto 

účelem na několika koncertech ve 

Francii, Německu a Holandsku. 

Postupně se podařilo vybudovat 

Domov diakonie a rozšířit činnost 

střediska až do dnešního stavu.

Během svého působení v seniorátu 

(jednotka církevní správy) byl farář 

Syrovátka zvolen na dvě šestiletá 

období seniorem Královéhradeckého 

seniorátu. Po prvních povodních 

na Moravě byl jmenován členem 

povodňové komise, která nyní pracuje 

pod hlavičkou Diakonie.

Oficiální rozloučení s farářem 

Vojenem Syrovátkou a jeho ženou 

Dorkas se konalo poslední květnovou 

neděli. Při dopoledních bohoslužbách 

kázal senior Michal Kitta. Po 

společném obědě začalo sborové 

odpoledne, pojaté jako koncert Tria 

pro tempore, které se po letech opět 

pro tuto akci sešlo. Mezi jednotlvými 

hudebními čísly promluvili postupně 

ti, kteří s Vojenem spolupracovali v 

různých oblastech. Stanislav Štěpař, 

první ředitel Diakonie v našem 

městě, zhodnotil podíl manželů 

Syrovátkových na vzniku a činnosti 

této veřejně prospěšné organizace, 

kde Dorkas po dlouhá léta vykonávala 

funkci vrchni sestry. Rovněž bývalý 

starosta Radek Kačerovský i nynější 

starostka paní Edita Vaňková a 

místostarosta Vasil Biben ocenili 

jejich práci v  našem městě. Jan 

Czekala, římskokatolický farář, 

zhodnotil ekumenickou spolupráci, 

která se zdárně rozvíjela mezi oběma 

farnostmi i v rámci křesťanské 

akademie. S pozdravem se připojili i 

zástupci Církve adventistů sedmého 

dne, kteří ke svým bohoslužbám 

využívají prostory evangelického 

sboru. Na závěr s vděčností 

zavzpomínali na vzájemnou spoupráci 

a přátelské vztahy kolegové faráři ze 

seniorátu.

Po koncertě bylo připraveno pohoštění 

pro všechny účastníky ve sborovém 

sále, kde pokračoval rozhovor až do 

večerních hodin.

Od 1. srpna působí v našem sboru nový 

farář Aleš Mostecký, jehož instalace 

(uvedení do služby) proběhne 12. září 

odpoledne.

(Pokračování ze str. 6)

Slavnost Klíčování aneb teta to plete

od 18. do 29. září

Teta Běta, sestra poradkyně z 

Pohádkového království, prozkouší, 

společně s Pižlou Pidižlou, loňské 

prvňáčky ze znalostí jednotlivých 

písmenek a čtení. Vše probíhá zábavnou 

formou. Pokud děti obstojí ve všech 

připravených zkouškách, obdrží svůj 

vlastní keramický klíč, kterým otevřou 

všechna tajemství knížek. Prosíme 

pedagogy, kteří mají zájem nechat své 

druháčky tetou Bětou a Pižlou Pidižlou 

přezkoušet, aby nás kontaktovali do 4. 

září na tel. 499 320 157. Program lze 

objednat také ústně v dětském oddělení.

Připravujeme na říjen:

Internet pro začátečníky

od 4. do 29. října

Výuka internetu je určena převážně pro 

seniory a matky na MD. Předpokládá se 

otevření dvou kurzů. Dopolední kurz 

bude probíhat v úterý a ve středu od 9  

do 11 hodin a odpolední v pondělí a ve 

středu od 17 do 19 hodin. Zájemci se 

mohou přohlásit buď osobně v hudebním 

oddělení, telefonicky na č. 499 320 157, 

nebo 721 390 348 do 30. září. Počet míst 

je omezen.

S l a v n o s t . . .

A k c e . . .



Zločin a trest ve Dvoře 
Králové
od 22. června do 5. září
Výstavní sál v budově Špýcharu
Výstava zachycuje vývoj trestního 
práva ve Dvoře Králové nad Labem v 
kontextu událostí v Českých zemích. 
Ukazuje, jak velkými změnami trestní 
právo prošlo během staletí. Cesta od 
mučírem, šibenic, sekání končetin, 
cejchování k zásadě rozlišování 
závažnosti trestného činu a přísnosti 
trestu byla dlouhá. Mezi vystavenými 
předměty nebudou chybět palečnice, 
španělské boty a katovské meče.
Součástí expozice bude také mučírna, 
kde návštěvnící najdou repliky pranýře 
s pouty, kládu a palečnici. Mučicí 
nástroje bude možné vyzkoušet si na 
vlastní kůži.
Vstupné: dospělí 25 Kč, děti, studenti, 

důchodci 15 Kč.
Otevřeno: úterý - neděle od 9 do 12 a 
od 13 do 17 hodin.
Od 23. srpna do 5. září bude možné 
opět vidět Královédvorskou smolnou 
knihu z let 1584 - 1756.

O princezně Dobrovíle
neděle 12. září od 16 hodin
Přednáškový sál v budově Špýcharu
Volfovo rodinné loutkové divadlo a 
pohádka pro nejmenší.
Vstupné: dobrovolné.

120 let Gymnázia Dvůr 
Králové
od pondělí 13. do neděle 26. září
Výstavní sál v budově Špýcharu
Výstava představí historii a současnost 
královédvorského gymnázia. 
Vstupné: dospělí 15 Kč, děti, studenti, 

důchodci 10 Kč. Otevřeno: úterý 
- neděle od 9 do 12 a od 13 do 17 
hodin.

Kašpárek u Ježibaby
neděle 26. září od 16 hodin
Přednáškový sál v budově Špýcharu
Volfovo rodinné loutkové divadlo
a pohádka pro nejmenší.
Vstupné dobrovolné.

Poodhalená tajemství města
Nové  archeologické nálezy 
čtvrtek 30. září od 18 hodin
Přednáškový sál v budově Špýcharu
Přednáška zástupců obecně prospěšné 
společnosti Labrys o nálezech 
ze záchranného archeologického 
výzkumu, který probíhá v našem 
městě.
Vstupné dobrovolné.

M u z e u m  -  a k c e  v  z á ř í

Mladý agilní dirigent 

Královédvorského chrámového 

sboru Vít Havlíček prokazuje, že to 

s  rozhýbáním stojatých vod našeho 

hudebního života myslí vážně. Po 

loňské premiéře kompozice Zvony ze 

Dvora Králové od Otomara Kvěcha 

se můžeme těšit na další premiéru, 

tentokrát na koncertu v kostele sv. 

Jana Křtitele dne 12. 9. v 16 hodin.

V jeho rámci zazní poprvé skladba pro 

sbor a varhany na text antifony „Vidi 

aquam“ (Viděl jsem pramen vody) 

předního českého skladatele Luboše 

Sluky, jenž pochází z Opočna.  

Jeho dílo zahrnuje orchestrální i 

komorní tvorbu, skladby pro sólové 

nástroje i písně a sborové skladby. 

Jedná se o autora hudby k několika 

stovkám krátkometrážních filmů, 

několika celovečerních filmů (např. 

Za trnkovým 

keřem, Na 

pytlácké stezce 

nebo Kočičí princ) 

a televizních 

i n s c e n a c í . 

Působil též coby 

s p o l u p r a c o v n í k 

při ozvučování 

n ě k t e r ý c h 

a n i m o v a n ý c h 

filmů Jiřího 

Trnky, resp. 

Filmového studia 

Bratři v triku.

Autor přislíbil 

účast na koncertu 

a rovněž tak i další hudební veličina 

- varhanní virtuos doc. Václav 

Rabas, který převzal záštitu nad 

tímto koncertem. Účinkovat bude 

Královédvorský chrámový sbor a 

jeden z nejúspěšnějších varhaníků 

mladé generace Pavel Svoboda. 

Všichni jste srdečně zváni.

K o n c e r t n í  
p r e m i é r a  
b u d e  v  z á ř í
Josef Pojezdný

Hudební skladatel Sluka



Robert Bolt: Ať žije královna
Divadlo Pod Palmovkou
13. září 2010
Duel dvou královen napsaný podle 
skutečných událostí. Anglická královna 
Alžběta a skotská královna Marie 
Stuartovna bojují o moc, čest, lásku a 
nakonec i o holý život. Tragikomické 
a nadčasové podobenství o vzestupu a 
pádu i pomíjivosti pozemských věcí a 
neuchopitelnosti těch ostatních.
Režie: Petr Kracík
Hrají Jitka Čvančarová, Zuzana 
Slavíková, Rudolf Jelínek, Jan Teplý a 
další.
www.divadlopodpalmovkou.cz

Ken Ludwig: Něžné dámy
Docela velké divadlo Litvínov
7. říjen 2010
Venkovský doktor ujišťje milionářku 
Florence o jejím brzkém konci. Ta 
proto hledá dospělé děti své sestry, 
aby jim odkázala dva miliony dolarů. 
Dva angličtí herci se na neúspěšném 
americkém turné o dědictví dozvědí 
z inzerátu a rozhodnou se za hledané 
dědice vydávat. Ukáže se však, že 
hledanými Max a Steve nejsou chlapci, 
jak si mysleli, ale dívky...
Režie: Jurij Galin
Hrají: Pavel Nový, Jan Révai, Jana 
Galinová, Jana Lavičková a další.-
www.docelavelkedivadlo.cz

Marc Camoletti: Miláček 
Anna
Divadlo Palace
Listopad 2010
Světově proslulá komedie o tom, že 
není šikovné domů si přivést milence 
právě, kdy má váš manžel v ložnici svou 
přítelkyni. Ještě že je to služka Anna...
Režie: Zdeněk Tyc
Hrají: Martina Hudečková, David 
Prachař, Linda Rybová, Vanda 
Hybnerová, Saša Rašilov.
www.divadlopalace.cz

Robert Fulghum - Ernest 
Zulia: Všechno, co opravdu 
potřebuju znát, jsem se naučil 
v mateřské školce
Městské divadlo Kladno

8. prosinec 2010
Neobyčejné přemýšlení o obyčejných 
věcech. Autorský muzikál na motivy 
nejslavnější knihy oblíbeného 
spisovatele Roberta Fulghuma. Šest 
herců, sedm neuvěřitelných příběhů, 
osm originálních písňových hitů a 
nečekaná odhalení jako bonus!
Režie: Andrzej Celiňski, Tomáš 
Svoboda.
Hrají: Jan Krafka, Lukáš Homola, Lenka 
Zbranková a další.
www.divadlokladno.cz

Antonín Procházka: Fatální 
bratři
Divadelní agentura Harlekýn
Leden 2011
Hra o štěstí, které je relativním pojmem. 
Co se může stát s člověkem, když 
bere prognózy hvězd vážně. Bravurně 
rozehrané dialogy a situační komika, 
rozpustilá nadsázka a neuvěřitelné 
paradoxy jsou pro diváka zárukou 
osvobozujícího smíchu, ale zárovdeň 
v něm probouzí pocit romantiky. 
Potvrzuje se tak autorův výrok, že lidé 
se smějí nejvíce tehdy, když na jevišti 
poznávají sami sebe.
Režie: Antonín Procházka.
Hrají: Josef Carda, Viktor Limr, Antonín 
Procházka, Simona Postlerová, Oldřich 
Vlach a další.
www.harlekyn.cz

Johann Wolfgang Goethe: 
Faust a Markétka
Městské divadlo Mladá Boleslav
17. únor 2011
„...tomu se rovnej, koho chápat 
stačíš...“
I vám se může stát, že potkáte někoho, 
kdo vám nabídne všechno. Dokonalé 
štěstí. Přijmete? Odmítnete? Zeptáte se 
vůbec, co za to ten Někdo bude chtít? 
Je Bůh? Není! A kdo se tedy člověku 
posmívá? Pravděpodobně ďábel. A ďábel 
je? Taky není. Jedna z nejlepších her v 
dějinách dramatu.
Režie: Pavel Khek
Hrají: Petr Halíček, Petr Mikeska, 
Veronika Kubařová, Lucie Matoušková 
a další.
www.mbdb.cz

Carlo Goldoni: Sluha dvou 
pánů
Divadelní společnost Františka 
Kreuzmanna
6. březen 2011
Pojďte a navštivte s námi Benátky, 
místo rušných karnevalů a šumných 
tržišť. Místo nesmrtelné komedie 
Carla Goldoniho. Staňte se svědky 
toho, jaké to je sloužit dvěma pánům 
zároveň. Kdože má tu drzost? No přece 
Truffaldino, prohnaný, lstivý a vtipný 
sluha. Chlapík, který baví diváky na 
celém světě už skoro tři století.
Režie: František Kreuzmann.
V hlavní roli: Jan Potměšil. Dále hrají: 
Markéta Coufalová, Ivo Theimer, Jana 
Kreuzmannová, Ivan Remta a další.
www.dsfk.cz

Pierre Palmade a Christophe 
Duthuron: Na útěku
Divadlo Ungelt Praha
Duben 2011
Když se ty dvě setkaly v noci na silnici, 
málem si vjely do vlasů. Starší Claude 
stopovala nalehko, mladší Margot se 
táhla s kufrem a vzájemně si při mávání 
na auta překážely. Obě byly na útěku. 
Ta mladší od muže a dcery, kteří ji 
deklasovali na služku, ta starší z domova 
důchodců, do kterého ji šoupl syn a kde 
se nudí.
Úsměvná jevištní roadmovie je 
hereckým koncertem Jany Štěpánkové a 
Zlaty Adamovské.
Režie: ladislav Smoček
www.divadloungelt.cz

Nikolaj Vasiljevič Gogol: 
Hráči
Městská divadla pražská - Divadlo 
Rokoko Praha
Květen 2011
Děj této mistrné komedie se odehrává 
v atraktivním prostředí falešných 
karetních hráčů, jejichž filozofie je 
jednoznačná: „Bystrý vtip, jasný rozum 
a hlavně žádné ohledy“. Podvod stíhá 
podvod, hra podvodů je stále spletitější 
a nakonec ústí v překvapivou pointu.
Režie: Petr Svojtka
Hrají: Michal Dlouhý, Martin Písařík, 
Aleš Procházka a adalší.
www.mestskadivadlaprazska.cz

(Pokračování na str. 10)
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Komorní orchestr Slávy 
Vorlové Náchod
30. září 2010
Slavnostní koncert u příležitosti 740. výročí 
první písemné zmínky o městě.
Dirigent: Václav Roubíček.
Sólisté: Petra Machková - Čadová - 
violoncello, Dagmar Sušická, Petr Vlach 
(housle).

Provence - má láska
14. říjen 2010
Eva Kriz Lifková - zpěv
Milan Dvořák - klavír
Do atmosféry malebného francouzského 
kraje Provence jsou posluchači uvedeni 
jednak hudbou, jednak recitací a četbou. 
Hudební složka je tvořena písněmi z 
Provence (trubadúrské a lidové) a písněmi 
o Provence (šansony G. Bécsuda, Ch. 
Tréneta, N. Ferrata aj. ) Písně jsou zpívány 
částečně v českém překladu, částečně 
ve francouzštině, starofrancouzštině a 
provensálštině. Literární složka je věnována 
trubadúrské poezii, tvorbě slavného 
provensálského básníka Fréderica Misttala 
a především volnému předčítání básnické 
prózy z půvabné knížky Provence - má 
láska, jejíž autorkou je Marta Jelínková 
- Češka, která v současné době v Provence 
žije. 

Skrytá tvář Karla Hynka Máchy
30. listopad 2010
Básně a úryvky z deníků velkého českého 
básníka a komorní hudba z jeho doby v 
autentické interpretaci.
Jan Potměšil - umělecký přednes.
Skladby J. J. Ryby, Josefa Suka, a Antonína 
Dvořáka přednese soubor Antiquarius 
kvartet Praga - Václav Návrat, Simona 
Tydlitátotvá - klasicistní housle, Ivo Anýž 
- klasicistní flétna, Petr Hejný - klasicistní 
violoncello.

Vánoční koncert Pěveckého 
sboru Záboj
Prosinec 2010

Five Star klarinet kvartet
leden 2011
25. leden 2011
Prof. Jiří Hlaváč - klarinet, saxofon, 
průvodní slovo

Prof. Vlastimil Mareš - klarinet
Irvin Venyš - klarinet
Jan Mach - klarinet, basklarinet
Soubor, v němž se jedinečně mísí zkušenost 
a vyzrálost s mládím a interpretační 
energií. Profesoři Hudební fakulty 
Akademie múzických umění povolali své 
nejúspěšnější žáky Jana Macha a Irvina 
Venyše, aby s nimi zformovali klarinetové 
kvarteto. Jeho krédem je kvalita, a proto je 
možné slyšet soubor jen při výjimečných 
vystoupeních. Všichni členové jsou držiteli 
prestižních ocenění a zastávají význačné 
posty v rámci hudebního života současnosti. 
Toto uskupení má široký žánrový profil, od 
úprav hudby barokní, přes éru klasicistní až 
po jazz a hudbu jihoamerickou.

Two Voices
22. únor 2011
Edita Adlerová a Jana Rychterová
Jedinečné spojení dvou různorodých 
ženských hlasů v dokonalém souznění. 
Mezzosopranistka Edita Adlerová a 
šansoniérka Jana Rychterová zpívají písně 
pohybující se mezi žánry (spirituály, 
židovské písně, klasická hudba, autorská 
tvorba, lidové písně) a vytvářejí sametový 
soulad v působivém celku.

Duo Teres
1. březen 2011
Koncert mladých umělců
Lucia Kopsová (housle), Tomáš Honěk 
(kytara)

Duo Teres vzniklo v roce 2007 při 

studiu komorní hry na JAMU v Brně 

pod vedením MgA. Miloše Vachka. 

Soubor tvoří slovenská houslistka Lucia 

Kopsová a český kytarista Tomáš Honěk. 

V jeho repertoáru jsou zastoupena díla od 

období baroka až po hudbu 20. století. 

Snahou dua je interpretovat především 

díla určená původně pro housle a 

kytaru a také díla soudobých českých 

i zahraničních autorů. V roce 2009 

získalo duo 1. cenu na mezinárodní 

soutěži Concorso di chitarra classica 

Enrico Mercatali v Gorizi (Itálie) a 1. 

cenu a diplom absolutního vítěze na 

mezinárodní soutěži komorní hry Karla 

Ditterse z Dittersdorfu ve Vidnavě. Duo 

absolvovalo mistrovské interpretační 

kurzy v Mikulově, ve třídách 

renomovaných pedagogů a umělců, jako 

jsou např. Alexis Muzourakis, Thomas 

Offermann, Marco Socias, Jens Wagner.

Jarní koncert pěveckého 
sboru Záboj
Duben 2011

Dvořákův festival
Červen 2011

Jiří Stivín a Jazz systém & Alan Vitouš

Koncerty KPH 2010 - 2011

(Pokračování ze str. 9)

Emil Artur Longen: Dezertér 
z Volšan
Divadelní splečnost Julie Jurištové
15. červen 2011
Nenapravitelný flamendr, hlídaný na 
příkaz manželky sluhou, to přežene 
s koňakem. Je pokládán za mrtvého. 
Manželka mu vystrojí pohřeb, ale 
domnělý nebožtík se probudí a doví 
se tak leccos nepěkného o svém 
manželství a úmyslech „truchlících“ 
pozůstalých. Staropražská fraška je 
jednou z nejúspěšnějších komedií 

proslulého scénáristy, herce, malíře a 
bohéma E. A. Pittermanna - Longena 
(1885 - 1936). Je plná komických 
situací. Zazní v ní známé staropražské 
písničky.
Režie: Milan Schejbal.
V hlavní roli Oldřich Navrátil. Dále 
hrají: Kamila Špráchalová/Denisa 
Nová, Dana Bartůňková/Dagmar 
Čárová, Miluše Bittnerová/Adéla 
Zejfartová, Zdeněk Hruška/Ernesto 
Čekan, Petr Oliva/Milan Duchek, 
Libor Jeník/Jiří Hána/Jiří Krejčí.
www.dediva.cz

D i v a d e l n í  . . .



S potěšením vám mohu sdělit, že se ke 
spolupráci přihlásil další z „Přátel“. 
Stalo se tak jako odezva na můj 
článek v Královédvorských listech, 
kde jsem vás žádal o spolupráci 
na úseku technického zpracování 
přírůstků fotografií do Geislerovy 
sbírky. Jak je vám „Přátelé“ již 
známo, byla mně tato naše společná 

práce pro město, dříve ochotně 
vykonávána informatiky Městského 
úřadu, zakázána.
Proto jsem rád, že mezi námi můžeme 
uvítat pana Mgr. Františka Bočka, 
který bydlí v Hradci Králové, ale je 
zdejším rodákem. Ten se okamžitě 
zapojil do práce, převzal více než sto 
fotografií, otiskl, zařadil do alba a 

to mně předal. Učinil tak bez nároku 
na odměnu a ve spolupráci hodlá 
pokračovat. Takového přístupu si 
musíme jistě všichni vážit.
Paní Eva Kubátová z ulice Pod Lesem 
věnovala do sbírky tři staré místní 
fotografie, budou využity k doplnění 
sbírky pana Geislera.
Na požádání paní učitelky Aleny 
Sedliské jsem uskutečnil přednášku 
pro pozorné žáky ZŠ Strž. Ta 
souvisela se školní akcí na téma 
„Putování prostorem a časem“.
Všem jmenovaným patří poděkování.

Pavel Janoušek

P ř á t e l é  m ě s t a

(Pokračování ze str. 3)

Jorge se zalekl a  běžel kamarádovi 
na pomoc. Když dorazil na místo, 
odkud se volání ozývalo, nikoho 
nenašel. Spatřil však neznatelně 
kamaráda mezi stromy, jak na něj 
mává a volá. Rozběhl se za ním, 
ale nikoho nenašel. Volal, ale 
jediné, co slyšel, byly dunivé rány 
do stromů. Lovci střežící kořist 
znejistěli,  dva jejich kamarádi 
se už dlouho nevraceli. Volali,  
křičeli,  pískali. Chuyachaqui už 
byl na cestě 

k nim, cestou z lesa poplašil opice 
a hnal je jejich směrem. Celé tlupy 
opic, malé i velké se hnaly po 
zemi i po stromech přímo na dva 
bezradné lovce. Stříleli,  ale kulky 
jako by se zvířatům vyhýbaly. 
Rozběhli se tedy k řece, naskočili 
do člunu a odpluli. Ve vesnici pak 
mluvili z cesty, 
v bázni a lidé říkají,  že zešíleli.
Říkáte si, lidé toho napovídají. Ale 
podobné příhody vyprávějí lidé z 
celé Amazonie a až neuvěřitelně 
se podobají. Indiáni říkají,  nelovte 
víc, než potřebujete. Jestli jen 
zatoužíte po něčem víc, už z 
lesa nevyjdete. Indiáni občas 

slýchají dunění a tlukot do stromů 
a říkají,  to je Chuyachaqui a z 
radosti kope kopytem do stromů. 
Ochránil další kousek pralesa. 
Tyto příhody se dějí i  dnes, v 
21. století.  Řada domorodých 
lidí říká totéž. Dokonce i turisté, 
kteří tyto příběhy nikdy neslyšeli 
a jejich pouhá představivost je 
tedy nemůže děsit.  Ale dobrý duch 
pralesa se ukazuje všem, kteří si 
jeho přítomnost zaslouží …
Chuyachaqui však nic nezmůže 
proti těžké dřevařské technice a 
motorovým pilám …
Je tedy dnešní příběh pohádkou, 
nebo ne ? 

Ze Dvora ...

V ZOO Dvůr Králové se chovají 
sloni afričtí od roku 1962. 3. června 
2009 přibyl v pořadí čtyřiadvacátý 
slon jménem Kito. 
Ošetřovatelům začíná den v sedm 
hodin ráno, sloni se dle potřeby 
zavírají do boxů. Boxy a výběhy 
se uklízí a chystá se snídaně. 
Pro každého balík sena, bedýnka 
zeleniny.
Sloni se oproti přírodě dokrmují 
jádrem,. To se spaří horkou vodou 
a udělají se koule. Ty ošetřovatelé 
dávají každému zvlášť. Výhodou 
je, že každé zvíře dostane potřebné 

živiny, příp. vitamíny a léky. Tyto 
činnosti musí být hotovy do 8.50 
hod., dále se sloni sprchují. V 
případě příznivého počasí jdou sloni 
do venkovního výběhu. V 11 hodin 
začíná komentování ošetřovatelů 
pro návštěvníky, nazvané „Zvířata 
zblízka“.   
Do režimu dne patří rozdělení samce 
Kita od samic Umbu a Saly, kdy se 
ošetřují kopyta. Čistí se a mažou 
kopytní mastí. Během celého dne 
se ošetřovatelé Josef Brokeš a 
Radoslav Jaroš nezastaví. „Svou 
práci máme rádi, nelze ji chápat 

jako rutinní činnost. Vždy musíme 
mít na paměti, že jsme v přítonosti 
divokých zvířat“, dodal Radoslav 
Jaroš. Je to jen malý nástin toho, co 
vše naši ošetřovatelé dělají.  Sloni 
pod jejich dohledem hrají na foukací 
harmoniku, kopou do míče, na 
povel si lehají, kleknou si a ukážou 
kopyta. Tyto naučené úkony jsou 
důležité pro snadnější ošetřování a 
život slonů v zajetí.  „Kdo má zájem 
se dozvědět více, toho zveme do 
ZOO Dvůr Králové, kde mu rádi 
zodpovíme více“, ukončil povídání 
Josef Brokeš.

Zdeněk Hefka

O š e t ř o v á n í  a  c h o v  
s l o n ů  a f r i c k ý c h  v  Z O O



Jiří Rejl

S třelkyně G.  Vognarová 
m ě l a  n á r o č n ý  p r o g r a m
Od mistrovství republiky ve střelbě ze 
vzduchovky (12. března) uplynulo už 
hodně vody. Vítězka juniorské kategorie 
Gabriela Vognarová má za sebou mnoho 
hodin přípravy na svoje první místrovství 
světa a na první Olympijské hry mládeže. 
Tento článek vyjde až po těchto velkých 
závodech v Mnichově a v Singapuru, 
před kterými Gábina absolvovala (od 24. 
4. do 11. 7.) pět závodů ve vzduchovce a 
sedm třípolohových závodů ve sportovní 
malorážce.
Její výsledky chronologicky.
24. duben - SM 3x20 - kontrolní závod 
reprezentace (21 střelkyň):
1. místo - výkon 675,8 bodu (základ 579, 
finále 96,8)
25. duben - VZ 40 - kontrolní závod 
reprezentace (22střelkyň):
1. místo - výkon 500,9 bodu (základ 397, 
finále 103,9)
14. květen - VZ 40 - mezinárodní soutěž 
juniorek (85 střelkyň):
2. místo - výkon 499,1 bodu (základ 398, 
finále 101,1)
21. květen - SM 3x20 - kontrolní závod 
reprezentace (19střelkyň):
1. místo - výkon 576 bodů (vleže 2 x 100 
bodů, finále se nestřílelo)
22. květen - SM 3x20 - kontrolní závod 
reprezentace (20 střelkyň):
2. místo - výkon 676,2 bodu (základ 577, 
finále 99,2)
23. květen - VZ 40 - kontrolní závod 
reprezetnace (16 střelkyň):
1. místo - výkon 498,3 bodu (základ 396, 
finále 102,3)
11. červen - VZ 40 - 20. setkání střeleckých 
nadějí (88 střelkyň:
1. místo - výkon 500,1 bodu (základ 399, 
finále 101,1)
13. červen - SM 3 x 20 - 20. setkání 
střeleckých nadějí (86 střelkyň) - 
kvalifikace na mistrovství světa:
8. místo, 2. z našich - výkon 671,9 
bodu(základ 576, finále 95,9)
15. červen - SM 3 x 20 - kvalifikace na MS 
(8 střelkyň):
3. místo - výkon 574 bodů (finále se 
nestřílelo)
9. červenec - SM 3 x 20 - kontrolní závod 
reprezentace (19 střelkyň:
2. místo - výkon 581 bod (finále se 
nestřílelo)

10. červenec - SM 3 x 20 - kontrolní závod 
reprezentace (17 střelkyň)
1. místo - výkon 676,1 bodu (základ 576, 
finále 100,1)
11. červenec - VZ 40 - kontrolní závod 
reprezentace (16 střelkyň)
2. místo - výkon 498,8 bodu (základ 395, 
finále 103,8)
Mezinárodní soutěž juniorek se střílela 
v německém Suhlu, ostatní závody se 
střílely v Plzni.
Pro lepší přehled teď uvedu výkony Gábiny 
ve vzduchovce a v malorážce v základních 
částech závodů zvlášť, aby byla lépe vidět 
jejich kvalita: 
VZ 40: 25. duben - 397 b., 14. květen - 398 
b., 23. květen - 396 b., 11. červen - 399 b., 
11. červenec - 395 b.
SM 3 x 20: 24. duben - 579 b., 21. květen - 
576 b., 22. květen - 577 b., 13. červen - 576 
b., 15. červen - 574 b., 9. červenec - 581 b., 
10. červenec - 576 b.
V mezinárodní konkurenci byla Gábina 
vždy mezi nejlepšími:
Mezinárodní závod juniorek v Suhlu 
(Německo) - vzduchová puška na 10 
metrů:
1. Isabella Straub (Něm. 1) 500,7 b.
2. Gabriela Vognarová (Česko 1) 499,1 
bodu (základ 398 - 100, 99, 100, 99 a 
finále 101,1) 
3. Stine Nielsem (Dánsko) 498,7 b.
20. setkání střeleckých nadějí - vzduchová 
puška na 10 metrů
1. Gabriela Vognarová (Česko) 500,1 b. 
(základ 399 - 100, 99, 100, 100 a finále 
101,1)
2. Paula Wronska  (Polsko) 497,7 b.
3. Lisa Ungerank (Rak.) 495,4 b.
20. setkání střeleckých nadějí - třípolohový 
závod na 50 m ve sportovní malorážce
1. Lisa Ungerank (Rakousko) 678,2 b. 
(vleže 197, vstoje 193, vkleče 194, ve 
finále 94,2)
2. Ivana Maksimovič (Srbsko) 676,8 b. 
(vleže 198, vstoje 189, vkleče 191, ve 
finále 98,8)
3. Kata Veres (Maďarsko) 676,0 b. (vleže 
198, vstoje 191, vkleče 190, ve finále 
98,0)
8. Gabriela Vognarová (Česko) 671,9 b. 
(vleže 198, vstoje 189, vkleče 189, ve 
finále 95,9)
Gábině drží palce nejen bývalí střelci v 

Nových Lesích a v Jablonci nad Nisou, 
ale i lidé, kteří nikdy nestříleli. Například 
důchodkyně paní Zelinková a školačka 
Natálie Stiborová. Ta mi řekla, že fandí 
Martině Sáblíkové, ale ještě víc Gábině 
Vognarové.
Díky vám všem, co chápete, že je správné 
přát úspěch někomu, kdo si to zaslouží.
11. srpna skončilo v Mnichově jubilejní 
50. mistrovství světa ve sportovní střelbě 
Zúčastnilo se ho 2400 střelců ze 103 zemí. 
Bylo rozdáno 107 sad medailí, 54 v soutěži 
jednotlivců a 53 v soutěžích družstev. 
Českou výpravu tvořilo 61 střelců, z toho 
28 juniorů.
Závod žen ve vzduchové pušce byl na 
programu mistrovství v neděli 1. srpna. 
Olympijská vítězka Kateřina Emmons 
nastřílela 396 bodů, skončila na 19. místě 
a postup do finále jí utekl o pouhý jeden 
bod.
O den později 2. srpna proběhl závod 
juniorek. Tři česká děvčata měla 121 
soupeřek z celého světa. Střílela se jen 
základní část, tedy 40 ran. Klasifikováno 
bylo 31 družstev.
Češky nastřílely 1180 bodů a skončily 
čtvrté, pouhý jeden bod od bronzové 
medaile.
Aneta Brabcová skončila na 57. místě s 
výkonem 390 bodů (položky 97, 96, 99, 
98, Nikola Mazuorvá obsadila 13. místo za 
vzácně vyrovnaný výkon (99, 99, 99, 98, z 
toho 27 středových desítek).
Nejlepší česká juniorka Gabriela 
Vognarová začala závod špatně. Z prvních 
osmi ran bylo pět devítek. Poté ale 
zabojovala a odstřílela úžasnou sérii 32 
desítek za sebou.
Za 395 bodů (položky 95, 100, 100, 100, z 
toho 29 středových desítek) nakonec brala 
11. místo. 
Výsledky - závod juniorek na 10 metrů 
vzduchovou puškou
1. Manchulika Manakit (Thajsko) 397 
bodů
2. Bae Eunjeong (Korea) 397 bodů
3. Dong Lijie (Čina 396 bodů
11. Gabriela Vognarová (Česko) 395 bodů
Soutěž družstev
1. Korea - 1185 bodů
2. Rakousko - 1182 bodů
3. Thajsko - 1181 bodů
4. Česká republika - 1180 bodů



Miroslav Puš

F o t b a l o v á  s e z o n a
2 0 1 0  -  2 0 1 1  u ž  z a č a l a
Fotbalové soutěže se už rozjely téměř 

naplno, nejprve 1. liga, pak i ty ostatní, 

hrají se i pohárové zápasy. A-mužstvo 

Dvora Králové by letos chtělo vylepšit 

své desáté místo z loňské sezony, 

divizi hrají i dvorští dorostenci, B 

mužstvo zůstává v 1. A třídě, Sokol 

Bílá Třemešná po vítězství v okresním 

přeboru postoupil do 1. B třídy.

Realizační tým dvorského ačka tvoří: 

Miloš Dvořák - trenér, asistenti 

Jan Míl a Jaroslav Hampl, vedoucí 

mužstva - Jaroslav Macek, lékař - Klára 

Nováková, kustod - Karel Nohejl.

Na soupisce mužstva jsou zapsáni 

tito hráči: brankáři Martin Tomek, 

Viliam Ulrych a Jakub Daniel, 

obránci Jakub Volf, Martin Kruliš, 

Petr Motyčka, Jiří Rejl, Jiří Podolník, 

Jan Bělina, Patrik Macek a Tomáš 

Picha, záložníci Martin Kilevník, Jan 

Holub, Daniel Novák, František Fejk, 

Matouš Blažek, Jan Míl, Daniel Urban 

a Martin Čenovský a konečně útočníci 

Martin Otradovský, Radek Klazar, Jiří 

Kořínek a Jan Řežábek.

V přípravných zápasech dosáhlo 

mužstvo následujících výsledků: 

Hradec Králové B 2:4, HSM Trutnov 

13:0, Česká Skalice 3:1, Slovan 

Liberec B 1:2, V pohárovém zápase 

s AS Pardubice 1:1, po pokutových 

kopech postup do dalšího kola, a to 

proti prvoligovému Jablonci.

Trenér B-mužstva Čeněk Celler 

má k dispozici následující sestavu: 

brankáři Ulrych a Daniel, obránci 

Picha, Volf, Podolník, Rejl, Bednář, 

Brentner, záložníci Blažek, Fejk, 

Novotný, Urban, Řežábek, útočníci 

M. Otradovský, Kořínek, Řehák, 

Němeček.

Soupiska Sokola Bílá Třemešná:

Brankáři: Martin Tarant, Jakub 

Vočka.

Obránci: Petr Kiss, Josef Kubelka, 

Milan Pátý, Jan Čuboň, Martin Hažer, 

Martin Najman.

Záložníci: Jiří Knapek, Jan Hažer, 

Tomáš Kubelka, Jaroslav Kubelka, Jiří 

Stárek, Antonín Forman.

Útočníci: David Kubelka, Roman 

Schneider, Zdeněk Hrubý, Jaroslav 

Jákl.

Trenér: Josef Kubelka

Vedoucí mužstva: Drahomír Puš:

Kopaná
5. 9. Dvůr Králové - Velim

Muži - divize skup. C 17.00 hod.

12. 9. Dvůr Králové B - Libčany

Muži - I. A. třída 17.00 hod.

19. 9. Dvůr Králové - Jičín

Muži - divize skup.C 16.30 hod.

26. 9. Dvůr Králové B - Jaroměř

Muži - I. A třída  16.30 hod.

Házená
25. 9. Dvůr Králové - Nové 

Veselí

Muži - I. liga  17.00 hod.

26. 9. Dvůr Králové - Chrudim

Mladší dorostenci - II. liga

S p o r t  v  z á ř í

Softbalový oddíl Dvůr Králové 

nad Labem zve všechny příznivce 

mládežnického softbalu na 

Mistrovství České republiky žákyň 

do 13 let, které se bude konat 

ve dnech 17. - 19. září 2010 v 

softbalovém areálu na Hrubých 

lukách. Přijďte povzbudit domácí 

hráčky obhajující titul mistryň 

České republiky z roku 2009.

Sof tba l  
vás zve



Pavlína Špatenková

A t l e t i  S o k o l a  v  j a r n í
části krajských přeborů
V letošním roce soutěží v krajských 
atletických přeborech družstev čtyři 
družstva Sokola Dvůr Králové n. 
L. V nejmladší kategorii soutěží 
družstva dívek i chlapců, v kategorii 
mladšího a staršího žactva soutěží 
žákyně.
Přestože ne vždy přálo atletům počasí 
a obzvlášť prostřední žákovská 
kategorie zažila několik odkladů 
závodů pro nepřízeň počasí, se našim 
závodníkům dařilo. 
V kategorii nejmladšího žactva je 
družstvo žákyň po dvou kolech na 
2. místě se stejným ziskem hlavních 
bodů jako první Sokol Jaroměř a 
se ztrátou 100 pomocných bodů. 
Družstvo děvčat vybojovalo v 1. 
kole vítězství (4315 bodů), družstvo 
chlapců skončilo na 3. místě (2212 
bodů). Dařilo se A. Černohubové, 
která ziskem 1371 bodů zvítězila mezi 
jednotlivkyněmi, a  J . Holubcová 
získala 3. místo ziskem 1313 bodů. V 
závěru závodu provázela závodníky 
nepřízeň počasí, když při běhu na 
600 m nepříjemně pršelo. Závodníci 
však bojovali za vydatného 
vzájemného povzbuzování, a tak 
jsme i přes nepříjemné podmínky 
odjížděli z Hradce Králové velmi 
spokojeni. Ve 2. kole se nejlépe 
dařilo J. Holubcové, která skončila 
ve čtyřboji na 2. místě ziskem 1290 
bodů. Vylepšila si svá maxima ve 
skoku dalekém (385 cm), v běhu na 
600 m(2:05,07) i v hodu (29,20).  
Družstvo žáků je průběžně třetí za 
Sokolem Jaroměř a Sokolem Hradec 
Králové. Zde si zaslouží pochvalu 
zejména naši nejmladší hoši O. Vítek 
a M. Poličanský (ročníky 2002), kteří 
se mezi chlapci o tři roky staršími 
neztratili. Ondra obsadil 13. a Matěj 
18. místo.
Družstvo mladších žákyň si na svoje 
závody muselo počkat, protože 

musely být pro deštivé počasí dvakrát 
odvolány. Děvčatům se v obou kolech 
dařilo a vybojovala vždy výborná 
druhá místa za Sokolem Hradec 
Králové. V 1. kole  se probojovaly 
Y. Shamshieva a  J. Holubcová v 
běhu na 60 m do finále B. Z. Vítková 
vyhrála běh na 300 m výkonem 45,2 
s, J. Holubcová skončila na výborném 
5. místě časem 52,7 s. Z. Vítkové se 
dařilo i v dalších disciplínách, když 
zvítězila rovněž ve skoku vysokém 
(150 cm) a ve skoku dalekém (487 
cm). A. Černohubová obsadila ve 
výšce (110 cm) i v dálce (356 cm) 6. 
místa, J. Holubcová se probojovala 
ve skoku dalekém do finále B. (352 
cm). Vanessa Godárová vybojovala 
2. místo ve vrhu koulí (7,40 m) a 6. 
místo v hodu (35,12), N. Helbichová 
byla  3. v kouli (7,05 m), A. Školová 
byla 2. v hodu (52,55 m) a 4. v kouli 
(6,42 m) a  J. Hynková byla 4. v 
hodu (32,88 m). Štafeta na 4x60 m 
ve složení Helbichová, Školová, 
Shamshieva a Godárová skončila na 
4. místě (37,2 s) a štafeta ve složení 
Černá, Černohubová, Hynková a 
Vobořilová skončila 6. (39,2 s.). 

Ve druhém kole se opět dařilo Z. 
Vítkové, která vybojovala opět 
třikrát zlato - v běhu na 150 m (20,52 
s), ve výšce (150 cm)a v dálce, když 
jako první v našem oddíle zdolala 
hranici pěti metrů (505 cm). Pěkné 
výkony podala K. Holubová. V dálce 
získala 2. místo (452 cm), ve výšce 
4. místo (130 cm) a v hodu byla 5. 
(43,23 m). A. Školová přidala 2. 
místo v hodu (51,46 m) a 4. místo v 
kouli (6,59 m), K. Bergerová 4. místo 
v dálce (377 cm) a 6. místo v běhu 
na 800 m (3:18,12), A. Černohubová 
5. místo v dálce (370 cm) a 8. místo 
ve výšce (110 cm), D. Hysková 5. 
místo v hodu (39 m) a neztratil se ani 
benjamínek družstva J. Holubcová, 
která při svém prvním startu na 800 m 
získala 4. místo (3:08,45). Štafeta ve 
složení A. Černohubová, J. Hynková, 
K. Vobořilová a  J. Holubcová 
vybojovala 3. místo časem 38,75 s.
V prvním kole krajského přeboru 
družstev staršího žactva v Týništi n. 
O. počasí atletice moc nepřálo, závod 
proběhl za chladného, oblačného 
počasí s nárazovým větrem.

(Pokračování na str. 15)

Vítková dosáhla ve skoku vysokém 150 cm.



(Pokračování ze str. 14)

Sokolky zde vybojovaly hned 
šest medailí v krajském přeboru 
jednotlivců a v soutěži družstev 
získaly se 152,33 body druhé místo, 
20 bodů za vítězným družstvem 
Hradce Králové a s náskokem 63 bodů 
před třetím Trutnovem.
Z. Vítková, přestože patří mezi mladší 
žákyně, získala titul přebornice kraje 
v běhu na 300 m (46,26 s) a stříbro 
za skok daleký (464 cm), A. Rutrlová 
se stala krajskou přebornicí ve skoku 
dalekém (478 cm) a přidala stříbro 
za vrh koulí (9,06 m), bronzové 
medaile vybojovaly A. Holubová v 
běhu na 800 m (2:44,05) a Karolína 
Chaloupková za vrh koulí (8,75 m). 
Závodnicím se dařilo i v dalších 
disciplínách, za které se v prvním 
kole neudělovaly medaile. A. Rutrlová 
skončila na 3. místě v běhu na 60 m 
(8,82 s), Z. Vítková byla 3. ve výšce 

(140 cm), A. Freislebenová, hostující 
ze Sokola Jaroměř získala 3. místo v 
hodu kladivem (21,87 m), Karolína 
Chaloupková skončila 2. v hodu 
oštěpem (26,42 m), bodovaly také 
další členky družstva P. Nováková 
(Sokol Jaroměř), S. Machačová, K. 
Šturmová, Klára Chaloupková, N. 
Helbichová, Y. Shamshieva a K. 
Bergelová. 
Družstvo starších žákyň nastoupilo 
ke druhému kolu  oslabeno o děvčata, 
která ve stejném termínu bojovala na 
přeboru ČOS v sokolské všestrannosti. 
Při závodu se navíc zranila Karolína 
Chaloupková. I přes velkou snahu 
všech závodnic skončilo naše družstvo 
na 4. místě. Přesto se udrželo na druhé 
příčce za Sokolem Hradec Králové 
na pomocné body. Z. Vítková se 
neztratila mezi děvčaty o kategorii 
straršími a získala dvě druhá místa ve 
výšce (153 cm) a v dálce (470 cm) a 
dále 5. místo v běhu na 150 m (21,28 
s), A. Freislebenová (Sokol Jaroměř) 
přidala body za 4. místo v kouli 
(7,82 m), A. Holubová vybojovala 4. 

místo v běhu na 800 m) 2:39,46), K. 
Chaloupkové se podařilo postoupit 
do finále disku, kde získala výkonem 
17,23 m šesté místo.
Starší žákyně si vše vynahradily ve 
třetím kole, kde se jim podařilo zvítězit 
před Sokolem Hradec Králové a TJ 
Dvůr Králové a udržet si v průběžném 
hodnocení druhé místo. S. Machačová 
a A. Freislebenová se probojovaly do 
finále B v běhu na 60 m, Z. Vítková 
vyhrála dálku výkonem 479 cm, byla 
2. v běhu na 300 m (44,92 s) a 3. ve 
výšce (145 cm). A. Rutrlová zvítězila 
v kouli (9,59 m) a byla 4. v oštěpu 
(22,34 m), K. Holubová získala ve 
skoku dalekém 2. místo (430 cm) a 
byla 8. v běhu na 300 m (50,30 s), 
Karolína Chaloupková získala 2. 
místo ve vrhu koulí (8,70  m), bronz v 
hodu oštěpem (22,88 m) a 4. místo ve 
výšce (140 cm), S. Machačová byla 5. 
v běhu na 300 m (48,78 s), 7. ve výšce 
(130 cm). A. Freislebenová skončila 4. 
v kouli (8,09 m) a 6. v oštěpu (19,41 
m). Pěkné výkony podaly i všechny 
ostatní závodnice.

Atleti...

Kopaná
Muži - Okresní přebor
Lánov - Bílá Třemešná 2:4 (2:2) Branky 
hostů: Schneider 2, D. Kubelka a Hažer 
po 1. Fotbalisté Bílé Třemešné obsadili 
první místo se ziskem 70 bodů (skore 
120:38) a po dvanácti letech postoupili 
do 1. B třídy. Gratulujeme
Žáci Sokola Bílá Třemešná vyhráli 
okresní přebor.
Starší dorostenci - Divize
DK - Turnov 7:4 (4:1) Němeček 3, Fejk 
2, Samler a Diviš po 1
Mladší dorostenci - Divize
DK - Turnov 5:3 (3:0) Vondrouš 2, Ze-
zulka 2,  Holub 1 
Muži - Divize skupina C
DK - Náchod 2:1 (1:1) Branky: Kruliš, 
Fejk 500 diváků
Muži - 1. B třída
Bílá Třemešná - Hlušice 3:3 (1:2) Bran-
ky: Josef Kubelka 2, T. Kubelka 1

Atletika
Dálkový běh „Krakonošova pětadvacít-
ka“
1. Radek Groh (TJ Dvůr Králové) 1 hodi-
na, 34 minuty a 43 vteřin
2. Ondřej Fejfar (TJ Dvůr Králové)
2. kolo krajského pbřeobru družstev star-

šícho žactva 
Dívky skončily na druhém místě za 
Hradcem Králové.
60 m: 1. Hajnyšová 8,51 s, 4. Házová 
8,93 s
150 m: 1. Hajnyšová  20,32 s
100 m překážek: 4. Raitrová 18,56 s
200 m překážek: 4. Házová 37,19 s
Dálka: 1. Hajnyšová 506 cm 
Disk: 1. Reitrová 21,79 m
Koule: 1. Raitrová 9,73 m, 2. Zdráhalová 
8,69 m, 3. Mičková 7,90 m
Také chlapci obsadili druhé místo.
60 m 3. Schejbal 8,02 s, 4. Hajnyš 8,19 
s
800 m: 3. Munzar 2:27,80 min.
Výška 1. Kaiser 151 cm, 3. Neumann 
151 cm
Dálka: 2. Schejbal 526 cm, 3. Neumann 
488 cm
Koule: 2. Voborník 10,36 m,

Královédvorský okruh  (26. a 27. 
června)
14. ročník Ceny Františka Šťastného - 
závod historických závodních motocyklů 
a sidecarů
Kategorie B a C (předválečné moto-
cykly): Zvítězil Lubomír Hojgr na BSA. 
Domáci Pavel Šimek na stroji Scott 

skončil třetí.
Kategorie E:  1. Dietmar Lensky z Ně-
mecka
Kategorie F: 1. Ladislav Málek, v pa-
desátkách zvítězil Peter Weise na stroji 
Kreidler (Německo)
Kategorie T: 1. Miloš Thér
Kategorie U: 1. Jindřich Beran
Kategorie H: Zvítězil Josef Matoušek 
před domácím Martinem Valterou (oba 
na stroji Jawa).
Sidecary: 1. bratři Klimešové (Ural 600)
Kategorie J (klasické třistapadesátky):
1. M. Svědiroh na ČZ OHC, 2. Jiří Snítil 
ze Dvora Králové na Jawě
Kategorie K (pětistovky do roku 1967):
1. Karel Šmolík (ESU 500)
Kategorie Clubsport W: 1. Pavel Kačina 
(Honda 400)
Kategorie S: závod dokončil pouze jeden 
závodník - Josef Fojtík (Jawa)
Kategorie R: Zvítězil Martin Vajdl na 
Jawě před Jiřím Vejrochem a Ladislavem 
Košťálem.
Kategorie Z (sidecary vyrobené v letech 
1968 - 1978):
Zvítězila anglická posádka Mick Bellaby 
- Karl Underwood před domácími Ondře-
jem Nechanickým a Robertem Boháčem, 
třetí dojela posádka Verbík - Šlezar

K r á l o v é d v o r s k ý  s p o r t  v e  v ý s l e d c í c h
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Jindra Exnarová a Miloš Vávra

Vzpomínka  na  J .  Vávru

Ještě se nenarodil člověk ten, který by 
se zalíbil lidem všem. Je možné ale žíti 
tak, že může zůstati dlouho v srdcích nás 
ostatních pak. Kdo ale najde to tajemství 
a kdo přijde na to jak? Jemu se to 
podařilo, žil tak, že po něm něco zbylo. 

On celý život vyhrával a tou muzikou 
českou radost rozdával.
Děkujeme moc všem, kteří se zasloužili o 
uspořádání jeho vzpomínkového večera. 
Děkujeme moc jeho muzikantům, 
zpěvačkám a dirigentu panu Janu 

Hrochovi. Děkujeme moc všem, kteří 
do sálu Hankova domu 30. června 2010 
přišli.
Každý člověk, který nás opustil, bude 
žít tak dlouho, dokud bude žít jediný 
člověk, který na něj s láskou vzpomíná.

aneb koncert uspořádaný k oslavě 100. výročí jeho narození

Fotografové Jiří Šourek a Vladimír 
Brát vystavovali v červnu a červenci 
v Novém lese u Žirče více než  50 
černobílých fotografií Betléma Matyáše 
Bernarda Brauna.
13 tisíc korun vynesla aukce na činnost 
chráněných Dílen sv. Anny při Domově 
sv. Josefa v Žirči.
V královédvorské ZOO oslavili v 
červnu Den otců, svátek, který se ve 
světě slaví už od roku 1910.
Generální ředitel francouzské 
automobilky Citroën pro ČR Fréderic 
Passemard ve Dvoře Králové navštívil 
společnost BOOM, pivovar Tambor a 
zoologickou zahradu.
Klub českých turistů, sdružení 
Podzvičinsko a obec Horní Brusnice 
uspořádaly v Raisově chatě na Zvičině 
výstavu fotografií Petra Luniaczka s 
názvem Kouzlo lidových chaloupek 
pod Zvičinou (trvá až do 30. září).
Náchodský atelier Tsunami připravil 
pro společnost Revitalizace Kuks návrh 
na rekonstrukci tří historických budov 
na labském nábřeží v Kuksu.
Z návrhů občanů města vybrala 
Městská rada jako Osobnosti města 
Jana Stránského (fotografie), Zuzanu 
Čermákovou (organizace kulturního 
podniku), Jarmilu Pivcovou a Ludmilu 
Vítovou (společensky významná 

veřejná činnost - Sokol), Karla Hrachu 
(trenérská činnost), Janu Vepřekovou 
(sportovní výkon) a Jaroslava Antoše 
(dlouholetá reprezentace v cyklokrosu.
Muzeum Podkrkonoší v Trutnově ve 
spolupráci s Okresním archivem a za 
finanční podpory Města Dvora Králové 
vydalo knihu Zločin a trest, jejímž 
autorem je Jindřich Francek a která 
přináší informace o vývoji městského 
soudnictví a průběhu trestního řízení v 
našem městě.
Obec Vlčkovice připravuje oslavy 600 
let trvání obce.
Městští zastupitelé rozhodli přidělit 
peníze pro zdravotnictví (dětská 
pohotovsot, operační sály Městské 
nemocnice).
Důvod, proč město odmítá vyplatit TJ 
finanční dotaci  v plné výši, je nejasné 
hospodaření TJ (předložené rozbory 
nesplňují podmínky dané zákonem, TJ 
dluží na nájemném).
V prostoru mezi zimním stadionem 
a sokolovnou byl slavnostně otevřen 
skatepark.
Společnost Osnado připravuje 
rekonstrukci autobusového nádraží.
Sbírka na speciální zdravotní pomůcky 
pro mladého českého reprezentanta 
v Supermoto, Královédvoráka Jana 
Vodochodského, který se loni těžce 

zranil, vynesla 150.000 Kč.
Žirečští sokolové uspořádali už 
desátý ročník chlapského dne, na 
jehož programu bylo např. házení 
pivním sudem, pinglův běh, oblézání 
stolu, skok sounož ze studny a běh na 
gumovém laně.
Theatrum Kuks společně s partnerskými 
festivaly a soubory z Itálie, Francie, 
Španělska a Německa získalo grant 
na dvouletou mezinárodní školu 
Commedie dell‘ arte s názvem Masks 
on Stage.
Historie našeho regionu se týkají dvě 
nedávno vyšlé publikace - Místopis 
obce Třebihošť od Josefa Šorma a další 
číslo Vlastivědného čtení.
Letos na podzim by se měla začít 
budovat  cyklostezka mezi Kuksem a 
Hradcem Králové.
Město připravuje protipovodňová 
opatření, která by měla zabránit velké 
vodě.
Koncem července zahájilo činnost 
rozhlasové studio Obecního úřadu v 
Bílých Poličanech.
Svatoanenská slavnost v Domově sv. 
Josefa v Žirči přinesla výtěžek 140 
tisíc Kč.
Devátého ročníku akce Veteran 
Car Clubu jízdy historických strojů 
do Ratibořic se zúčastnila třicítka 
automobilů a motocyklů.
Ředitelku DDM Jednička Olgu 
Nedvídkovou odvolala Rada Města a 
vedením DDM pověřila dočasně Sylvii 
Černolovou.

J e d n o u  v ě t o u
Miroslav Puš


